



◎园中行

泰山长安人文纪念园打造科普教育基地

广征植物资源 打造生态园林

□江济源



集科研科普、园林景观为一体的生态植物园。 通讯员供图

泰山长安人文纪念园是2005年经山东省民政厅批准、政府推动建设的一处集生态、园林、人文、纪念于一体的景观式陵园，它毗邻泰安革命烈士陵园金牛山墓区，是中国殡葬协会会员单位。园内既有适应社会各界需求的安葬园区、公益生态葬区，又有军魂园、遗体器官捐献者泰山纪念园、泰山名人苑等。

近年来，泰山长安人文纪念园着眼于“打造高端服务、建设精品陵园”的目标要求，倾力打造了四

大教育基地——红色教育基地、爱心教育基地、传统文化教育基地、科普教育基地。其中，科普教育基地指的是坐落于泰山长安人文纪念园内的金牛山植物园。

泰山长安人文纪念园长期注重园区绿化，几年前就为金牛山植物园进行了注册揭牌。在有关高校、科研院所的指导下，金牛山植物园加大经费投入，广泛征集国内植物应用资源，形成了一处集科研科普、园林景观为一体的生态植物

园。经过多年的发展，金牛山植物园汇集了大量北方地区代表性植物，现有树种400余种、花卉百余种。这里乔灌木配置合理，四季常绿、三季有花、全年赏叶、秋冬观果。整个园区植物高低掩映，布局精巧别致，富有地方自然生态特点及江北园林特色。园区草坪面积现已突破10000平方米，拥有树木、花卉4万余株，其中大型景观松3000余株。

近年来，为丰富园区植被种

类，发展特色花卉种植，泰山长安人文纪念园专门邀请了菏泽牡丹专家来园指导牡丹栽植，让国色天香的牡丹在泰山脚下盛放。如今，园区内的牡丹已渐成规模，春末夏初时节，5000余株涵盖9大色系、上百个品种的牡丹竞相绽放，花海盛景为人称颂。

如今的金牛山植物园草木葱茏繁盛，不仅适合寻芳探幽，也是一处认识北方特色植被、了解江北园林风貌的科普教育基地



园区内汇集了大量北方地区代表性植物，富有江北园林特色。 通讯员供图